

Новая Северная газета

МАУК «МКЦ «Феникс»
Отдел обслуживания
западно-европейской литературы
г. Пыть-Ях

2025: год юбилеев

80 – ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ
95 – ХМАО – ЮГРЕ
35 – ГОРОДУ ПЫТЬ-ЯХУ



6+

Общественно-политический еженедельник города Пыть-Яха

N7 (675) 27 февраля 2025 г.

■ ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

РАДИ МИРНОГО НЕБА И СЧАСТЛИВЫХ ДЕТЕЙ

Ярким, неповторимым, трогательным – именно таким стал праздничный концерт воспитанников детского сада прогимназии «Созвездие» для участников и ветеранов специальной военной операции в честь Дня защитника Отечества.

Пожалуй, впервые в Пыть-Яхе на праздничном мероприятии в одном зале собралось сразу столько участников специальной военной операции. А как иначе?! Их пригласили представительницы «Женского движения Единой России», которые и есть тот самый надежный тыл. Они на регулярной основе активно участвуют в сборе – доставке гуманитарной помощи на передовую и не оставят ни героя, ни его семью в трудную минуту.

Марина Шиндякина, координатор общественного совета «Женского движения Единой России» в Пыть-Яхе и директор прогимназии «Созвездие», так обратилась к виновникам торжества:

– Мы очень долго думали, какой подарок вам приготовить. То, что хотелось вас поздравить, это – сто процентов, то, что хотелось вас удивить, это – сто процентов. Но как порадовать, вызвать улыбки, эмоции на ваших лицах? Мы долго думали и придумали: что может быть милее детской улыбки, детского тепла?

Артисты маленькие и талантливые, вызывающие умиление и ясность, – вот ради кого уже три года бойцы специальной военной операции сражаются с неонацизмом.

Ребята со своими педагогами проделали огромную ра-



боту, готовясь выступить перед самыми настоящими героями. Дети вложили в каждый номер весь свой талант и большое маленькое сердце.

Девочкам и мальчишкам удалось показать и молодецкий задор в бойких песнях и танцах, и любовь к родной земле, щедрость которой не дает покоя землянам России. Звучали песни «Катюша», «Матушка-земля», «Мой милый, если бы не было войны» и не только.

Скорбь по ушедшим в вечность героям прозвучала отдельной нотой в ряде песен и стихов.

Пришли поздравить героев с Днем защитника Отечества заместитель главы Пыть-Яха Алексей Золотых и начальник управления по образованию Марина Букреева, выразив слова признательности виновникам торжества и поздравившись за достойное подрастающее поколение.

После концерта представительницы «Женского движения» вручили защитникам Родины подарки в честь их праздника. А потом ветераны и участники СВО теплые и добрые слова адресовали маленьким артистам.

Ветеран СВО Федор ушел на передовую по частичной мобилизации в сентябре 2022 года. Сейчас он ветеран боевых действий, уволенный в связи с тяжелым ранением. Он впервые пришел на такое мероприятие и был тронут за самые тонкие струны души:

– Очень понравилось, детки молодцы, спасибо, – коротко поделился молодой мужчина.

Он и сам отец двух сыновей: второклассника и годовалого малыша.

Евгений Хриенко, ветеран СВО, – частый гость патриотических и благотворительных концертов. Он потерял на фронте сына. Пошел добровольцем на СВО.

– Мне очень понравилось, у меня гордость, что у нас растет такая молодежь, дети очень старались, и концерт прекрасный. Спасибо большое, – сказал Евгений.

Эдуард тоже ветеран СВО, отец трех детей, доброволец, комиссован после ранения:

– Очень все яркие детки, улыбаются, действительно наша гордость, нашего города. Очень все понравилось, прям шикарно, не передать это, – поделился впечатлениями Эдуард.

Пришедший на концерт Арслан, участник СВО, сейчас в отпуске по ранению, как и Сергей.

– Спасибо большое детишкам за такое выступление. Было очень красиво, это действительно наша гордость, – сказал Арслан.

– Концерт понравился, ребята молодцы, осчастливили, побольше таких концертов нужно, – считает Сергей.

Ветеран СВО Дмитрий вместе с супругой Юлией (участницей «Женского движения Единой России») часто бывает на таких мероприятиях и знает, какие замечательные дети воспитываются в пыть-яхских школах и детских садах.

– Теплота такая охватила, любое каменное сердце расстопит. Такое замечательное выступление. Я с ребятами часто общаюсь, часто в школу приглашают юнармейские движения. Оттуда уходишь другим человеком. Радостно то, что ребята на самом деле помнят, ценят своих дедов, отцов, устраивают эти кон-

церты, поддерживают нас, ветеранов. Ребята, которые только приехали из зоны спецоперации в отпуск, они уже с другим настроением будут возвращаться на фронт. Это хорошее и важное мероприятие, я так считаю, – поделился Дмитрий.

А бойцу Максиму, находящемуся в отпуске по ранению, присутствовать на концерте было вдвое приятно: среди выступающих – его дочка.

В завершение праздника – общее фото на память как свидетельство преемственности поколений, единства во все времена ради мирного неба и счастливых детей.

Наталия МАЛЫШЕВА,
фото
Анастасии ЛУНИНОЙ



ВСТРЕЧА С УЧАСТИКАМИ СВО И ИХ СЕМЬЯМИ

Семьи участников и ветераны СВО встретились с представителями администрации и Думы города, окружного военного комиссариата, Фонда «Задачники Отечества», делегации «Агентства социального благополучия Югры», Пыть-Яхской окружной клинической больницы, Управления социальной защиты населения и Центра социальных выплат. В рамках открытого диалога с использованием видеоконференции обсудили актуальные вопросы, связанные с выплатами и льготами для мобилизованных и контрактников, а также частные случаи. Встреча прошла в многофункциональном культурном центре «Феникс».

В начале встречи представители различных управлений и служб, органов местного самоуправления рассказали о мерах поддержки, взаимодействия и сопровождения участников, ветеранов СВО и их семей. Как пояснил заместитель главы города Алексей Золотых, на сегодня в Пыть-Яхе проживают 283 семьи, имеющие отношение к участникам СВО. Для их детей школьного возраста (а это 141 человек) в школах организовано горячее двухразовое питание. Также для них предусмотрен проезд в общественном транспорте за 1 рубль.

В Пыть-Яхе представлены бесплатные услуги в рамках деятельности учреждений культуры и спорта. Например, участники СВО и члены их семей могут бесплатно заниматься в бассейне аквацентра «Дельфин» и



посещать муниципальные учреждения культуры.

Кроме того, в Пыть-Яхе с 1 августа 2024 года увеличили размер единовременной выплаты для тех, кто заключает контракт с Министерством обороны и отправляется в зону СВО – со 100 тысяч до 150 тысяч рублей.

Ветераны боевых действий, участники СВО и члены их семей имеют право на предоставление земельного участка, в том числе во внеочередном порядке и независимо от того, сколько лет они проживают в Югре.

Предоставляются субсидии на приобретение и строительство жилых помещений в собственность участникам СВО, членам их семей, предусматривается первоочередное переселение из аварийного жилищного фонда. Подать документы и узнать все подробности можно у специали-

стов управления по жилищным вопросам, а изучить актуальную информацию – на официальном сайте администрации Пыть-Яха.

О работе местной общественной приемной ВПП «Единая Россия», сборе и передаче гуманитарной помощи, мероприятиях поддержки, работе «Женского движения» и социальном проекте «Забота» (предоставление скидок на товары и услуги от предпринимателей до 100%) рассказала депутат городской Думы Марина Шиндякина.

На сегодня в городе у карты «Забота», которая действует по всей территории округа, 67 партнеров. Подробные данные размещены на портале госуслуг «Забота РФ». Всем участникам встречи раздали информационные памятки. Государственная организация фонд «Задачники

Отечества» помогает ветеранам СВО и членам семей погибших бойцов со всеми проблемами и запросами. Герои и их родные могут обратиться в филиал фонда в своем регионе.

Как пояснил Виктор Белов, социальный координатор фонда «Задачники Отечества» в Пыть-Яхе, основной целью фонда является персональное социальное сопровождение демобилизованных ветеранов боевых действий, участников СВО и членов семей погибших. Также фондом осуществляется адаптация жилых помещений для инвалидов войны. В нашем городе планируется оборудование жилых помещений системой «Умный дом» для двух инвалидов. Предоставляются технические средства реабилитации и протезирования, в том числе зубопротезирование уваженным ветеранам боевых действий. Работа фонда носит заявительный характер, за каждым обратившимся закрепляется социальный координатор.

Александр Гелетюк, ветеран СВО, – один из тех, кому социальный координатор фонда помогает на постоянной основе. Например, в вопросах оказания медицинских услуг, как поделился с журналистом сам ветеран.

Подводя итоги мероприятия, Дмитрий Горбунов отметил, что подобные встречи планируется проводить на постоянной основе. Все поступившие обращения от участников СВО и членов их семей приняты в работу.

Гуля ЕЛИСТРАТОВА

О ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ ПЫТЬ-ЯХА

Строительство нового жилья и капитальный ремонт автомобильного путепровода – эти темы для пытьяхцев остаются актуальными, а для города – первоочередными. Об этом в ходе своего отчета о деятельности за 2024 год рассказал глава города Дмитрий Горбунов. В общении с руководителем муниципалитета мы уточнили, где будут возведены новые жилые дома и когда ждать старта реконструкции моста и строительства нового спорткомплекса.

В рамках комплексного развития территорий в Пыть-Яхе планируется осваивать две точки. Новые многоэтажки будут возводены в микрорайоне «Горка» и на большой территории бывшего балочного массива «Вертолетка». Как рассказал Дмитрий Горбунов, сейчас готовятся документы и ряд решений, которые будут направлены в правительство Югры для утверждения на региональном градостроительном совете.

– Мы планируем в 2025 году

направить предложения на градсовет Югры на включение наших территорий в комплексное развитие, что позволит нам привлекать застройщиков. Также я хочу сообщить, что эти территории не ограничены ЗОУИТ (зоной с особыми условиями использования территории), поэтому строить можно. Мы планируем возвести 8 домов на одной территории и 6 – на другой, – уточнил Дмитрий Горбунов.

Автомобильный мост, соединяющий 2А, 7 микрорайоны с основной частью города, в августе 2024 года лично осмотрел тогда еще временно исполняющий обязанности губернатора Руслан Кухарук. На состояние этого объекта его внимание обратили жители Пыть-Яха. После работы в муниципалитете руководитель региона отметил, что объект приведут в надлежащее состояние при поддержке нефтяной компании, а также комплексном подходе региональных и муниципальных властей.

– Мы готовы в текущий момент объявить аукцион на уровне правительства Югры. Но есть одна нерешенная проблема, над которой мы работаем совместно с департаментом дорожного хозяйства, – это схема дорожного движения. На данный момент есть риски, что, если мост будет закрыт на ремонт, жители 2А и 7 микрорайонов будут испытывать сложности с транспортной логистической схемой, поэтому мы прорабатываем риски, вносим соответствующие изменения в проект. Планируем начать работы уже в этом году, а желательно и завершить, – сказал глава города.

Напомним, что отчет о деятельности главы Пыть-Яха и деятельности администрации города за 2024 год проходил публично, после официальной части задать вопрос руководителю муниципалитета смогли жители города, общественники, предприниматели и депутаты. Телеканал «Пыть-Яхинформ» транслировал мероприятие в прямом эфире в своем официальном сообществе во «ВКонтакте».

Отметим, что комплексное развитие обозначенных территорий в Пыть-Яхе входит в Карту развития Югры – народную программу ВПП «Единая Россия» и находится на контроле партийцев. Картой развития Югры запланировано и строительство физкультурно-спортивного комплекса для единоборств в 10 микрорайоне «Мамонтово». Строительство спортивного комплекса планируется начать летом 2025 года.

Инна БОЛДИНА

ТАРИФЫ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ ПЕРЕСМОТРЯТ

Правительство РФ поддержало предложение губернатора Югры о пересмотре начисления платы за электроэнергию для северных регионов.

Дифференцированный тариф на электричество в 76 регионах нашей страны начал действовать с 1 января 2025 года. Проще говоря, разделение объемов потребления электроэнергии – это три диапазона. Чем больше потребляешь, тем выше цена.

Как результат, платежки за январь с огромными суммами получили те жители микрорайона «Черемушки», кто не имеет газового подвода и отапливается с помощью электричества. По информации проживающих, суммы доходили до 70 тысяч рублей. И это с условием того, что текущая зима не пугала 40-градусными морозами. Интересно, что ввели диапазоны для тех, кто недобросовестно потребляет большое количество электроэнергии по льготным тарифам, например, для тех, кто занимается незаконным майнингом. Но под ударом оказался бюджет семей, у кого тепло в домах зависит от электричества.

Учитывая социальную значимость проблемы, губернатор Югры Руслан Кухарук не просто взял тему на личный контроль, но и обратился к министру энергетики Российской Федерации, руководителю федеральной антимонопольной службы, а также к депутату Госдумы Павлу Завальному. В итоге начисление платы за энергоресурсы для северных регионов было предложено пересмотреть.

Как рассказал Борис Хохряков, председатель Думы Югры, 20 февраля 2025 года подписано постановление Правительства Российской Федерации N183 о внесении изменений в порядок оплаты электроэнергии гражданами, проживающими в индивидуальных домах, в том числе в СНТ. Стоимость электроэнергии за январь и февраль будет пересчитана.

Инна БОЛДИНА



ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ – ВЕТЕРАНАМ ВОВ

В преддверии одного из самых значимых праздников нашей страны глава города Дмитрий Горбунов вручил юбилейные медали в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне пять яхским ветеранам: Анне Ивановне Стрижаковой, Александре Степановне Николаюк и Марии Николаевне Виноградовой.

«Я хочу, чтобы жизнь продолжалась», – так говорит 95-летняя участница трудового фронта Анна Стрижакова. Во время войны вместе со всеми она рыла окопы, обезвреживала мины, жила в оккупированном немцами селе. Несмотря на все пережитое за эти годы, Анна Ивановна остается очень светлым и жизнерадостным человеком.

Вместе с сестрой Александрой Степановной Николаюк выполняла раненых с поля боя. В возрасте девяти лет во время боевых действий получила осколочное ранение. После войны вырастила двоих детей, окончила медицинский техникум. В 80-х годах переехала в Пыть-Яху и работала фельдшером в местной больнице.

Представители администрации, социальной защиты населения, волонтеры Победы и школьники с почетной миссией посетили и труженицу тыла Марию Виноградову. Она внесла свой вклад в Победу, работая на ниве сельского хозяйства. Будучи ребенком, помогала колхозу в селе Стрелецкое Челябинской области.



дена Указом Президента России. Награда вручается ветеранам войны, включая инвалидов и участников войны, труженикам тыла, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.

Гулья ЕЛИСТРАТОВА

ЗАЩИТНИКАМ СВО – ЧЕСТЬ И СЛАВА

2025 год в России объявлен Годом защитника Отечества. Как отмечено в Указе Президента РФ, такое решение было принято «в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции».

В городском Совете ветеранов в рамках мероприятий года с таким назначением провели урок мужества «Зашитникам СВО – честь и слава». Аудиторию мероприятия составили обучающиеся школы №1, среди которых самыми активными были ученики 5Ю класса Салих Отигенов, Мухаммад Салимов и Усман Салимов, ребята из КСОШ-ДС, активисты движения «Молодая гвардия» и люди, стоящие на учете в общественной организации ветеранов. Среди участников была и социальный координатор регионального филиала государственного фонда «Зашитники Отечества» Ольга Минина.

По традиции ведущими мероприятия были члены Совета ветеранов Лидия Воробьевна и Лидия Хайрутдинова. Им удалось найти верные, выразительные средства для того, чтобы урок получился оживленным, чтобы школьники близко при-

няли к сердцу идеи установки, дух и содержание мероприятия.

В многовековой истории России наши недоброжелатели далеко не единожды предпринимали попытку поработить нашу страну, ее народы. Каждый раз они терпели фиаско. Есть все предпосылки утверждать, что мы выйдем победителями и в противостоянии с коллективным Западом. Россией трудно пренебречь, с Россией можно только считаться, иного не дано – эта мысль красной нитью проходила на уроке мужества.

Учащимся школы были показаны фотографии погибших участников СВО из Пыть-Яха: Олега Клепинина, Антона Гаськова, Алексея Степанова, Александра Красикова, Александра Михайлова, Андрея Дегтярева, Федора Тулаева. Заместитель председателя Думы Пыть-Яха Сергей Зайцев подарил их матерям, приглашенным на мероприятие, букеты цветов от местного отделения ВПП «Единая Россия», поблагодарив их за то, что вырастили и воспитали героев.

После этого школьники выходили на сцену и, стоя на колене, зачитывали имена перечисленных героев.

Детям, пришедшим на урок, приятно было знакомство с участником СВО Зайналом Джумакаевым. Зайнал был ко-

мандиром отделения, связистом, каптером, старшим стрелком. В декабре минувшего года он был уволен по состоянию здоровья. Сейчас Зайнал в Пыть-Яхе проходит реабилитацию. Все сидящие в зале дружно аплодировали ему, когда он заявил, что настроен вновь отправиться в зону деятельности СВО, как только поправит здоровье. Зайнал – на-

стоящий патриот своей Родины, что можно было почувствовать, когда он поэтическими строками завершил свое выступление: «Когда наступает ночь, появляются звезды. Когда наступают трудности, появляются настоящие мужчины».

В конце урока мужества дети ответили на различные вопросы, связанные с традиционными

российскими ценностями, в числе которых – воспитание молодежи в патриотическом духе.

На мероприятии в числе других прозвучала и культовая песня Афганской войны «Батальонная разведка» в исполнении ветерана боевых действий на Северном Кавказе, известного в Пыть-Яхе участника общественной организации «Побратимы» Альберта Миннубаева.

Князь ГУРБАНОВ



ВО СЛАВУ ОТЕЧЕСТВА!

Память защитников во все времена незаветна. Первым мероприятием в День защитника Отечества стал митинг памяти и возложение цветов к Вечному огню. Организаторами выступили волонтеры Победы.

С слов признательности и важности сохранения исторической справедливости начался митинг памяти. Волонтеры Победы – это те, кто хранят историю побед, а их у нашей страны немало было и будет еще очень много. За этими боевыми успехами стоят мужчины – те, кто жизнь готов отдать за Отечество. Сохранить память о них – задача всех ныне живущих.

В этот день все слова признательности и поздравлений обычно обращены к мужчинам. Но среди защитников всегда были, есть и будут женщины. Как военнослужащие, так и те, кто всегда поддержит и поможет фронту, чья деятельность всегда направлена на поддержку наших бойцов. Сегодня среди них и волонтеры, и те, кто добровольно едут в зону спецоперации, помогая госпиталям, те, кто оказывает поддержку семьям участников СВО.

Основные праздничные мероприятия в День защитника Отечества развернулись в Доме культуры «Россия». Сотрудники культурно-досугового центра подготовили для гостей широкую программу: мастер-классы, выставку изобразительного и декоративно-прикладного искусства, военно-патриотическую программу для детей, всероссийскую акцию «Героев помним ими». Самым ярким действием программы стал праздничный концерт «Во славу Отечества».

Среди зрителей – жители Пыть-Яха, участники спецоперации, члены их семей, ветераны боевых действий. Творческие номера коллективов самодеятельности и профессиональных артистов подобраны тематически. Все они – о любви к Отчизне, о подвиге, о мужестве. Режиссеры внесли в программу и приятный сюрприз – поздравили земляков и наши бойцы, находящиеся в зоне СВО.

Глава города вручил Благодарности участникам спецоперации: Владимиру Цехину, Максиму Гапаку, Сергею Баранову, Александру Марилову, Павлу Шуханову, Зайналу Джумакаеву, а также участникам военных действий на территории республики Афганистан. В этом зале все аплодисменты и номера артистов – для них, защитников Отечества во все времена.

После завершения концертной программы праздник продолжился в дискотечном зале – здесь для детей была организована военно-патриотическая программа «Стоит на страже Родины солдат!».

Ирина БОЛДИНА



ЮГРА – ДОНБАСС: СТРОИМ, ЛЕЧИМ,

Губернатор Югры Руслан Кухарук посетил с визитом Донецкую Народную Республику. В программе рабочей поездки – оценка сделанного и выстраивание дальнейших планов региона по восстановлению подшефной Макеевки и других населенных пунктов Донбасса, передача оборудования и техники воинским подразделениям, встреча с бойцами из Югры и волонтерами Гуманитарного добровольческого корпуса.

Важным пунктом поездки стала Авдеевка – этот город был взят армией России год назад. В боях за ее освобождение отличились и соединения, в которых отлично себя показали воины из Югры, в частности именной батальон, созданный в октябре 2022 года. Сейчас Ханты-Мансийский автономный округ занимается капитальным ремонтом много квартирного дома, на крышу которого батальон «Югра» первым установил российский флаг.

– Бойцы из нашего подразделения стали надежной опорой для жителей, защищая и поддерживая их в самые тяжелые моменты, поэтому у местных сложилось теплое отношение к югорчанам. Лично познакомился с жильцами дома, в неформальной обстановке обсудили предстоящие ремонтные работы, – сообщил Руслан Кухарук, подчеркнув, что дом имеет особое значение для жителей Авдеевки: построенный в 1980 году, он стал частью истории города.

Несмотря на серьезные повреждения, было принято принципиальное решение: полностью восстановить дом, этого очень хотят жители, не оставившие его даже в страшные годы оккупации.

– Задача непростая, местами пятиэтажку требуется разобрать почти до самого основания, чтобы возвести новые крепкие стены. Еще до наступления зимних холодов были проведены внеплановые работы по закрытию теплового контура здания и подключению электричества, что позволило обеспечить комфортные условия для жителей в холодный период. В этом году комплексное восстановление дома продолжится, – отметил Руслан Кухарук.

Жильцы пятиэтажки выразили главе региона и всей команде правительства Югры благодарность за проявленное неравнодушие.

– Спасибо не только вам, но и жителям Югры. В старой части города наш дом – единственный много квартирный, который сохранился со сегодняшний день. Надеемся, что с его восстановлением начнется восстановление всей Авдеевки, что позволит вернуть на нашу Родину мирную жизнь, – отметили жители Авдеевки.

Макеевка: город преображается

Освобождение Авдеевки позволило вздохнуть спокойнее Макеевке: в город перестали прилетать артиллерийские снаряды, намного реже стала звучать воздушная тревога, строители из Югры активно ремонтируют подшефный город.

Руслан Кухарук оценил ремонт дороги Макеевка – Ясиноватая, выполненный специалистами из автономного округа в прошлом году. Один из ключевых объектов, восстановленных в ДНР силами Югры, – стратегически важная для республики

трасса протяженностью 6,4 километра с мостовым переходом через канал Северский Донецк – Донбасс. На автомобильной дороге, которую не ремонтировали более сорока лет, восстановили дорожное полотно с применением высококачественных материалов, заменили десять остановочных павильонов, бордюры, смонтировали новое освещение. На мосту через канал провели комплексный ремонт по восстановлению гидроизоляции, устройству асфальтового покрытия и нового ограждения. Напомним, ремонт делала ГК «Северавтодор».

– Выполнение ремонта на автодороге Макеевка – Ясиноватая стало одним из мероприятий по восстановлению Макеевки, которое мы реализовали по просьбе властей Донецкой Народной Республики. Работа сделана качественно, это подтверждают и сами жители. В прошлом году строители про-



Жильцы пятиэтажки выразили главе региона и всей команде правительства Югры благодарность за проявленное неравнодушие

вели основную часть восстановительных работ, в этом – осталось выполнить завершающую часть: выполнить благоустройство и озеленение, а также нанести разметку на автодороге, – отметил Руслан Кухарук.

Югра продолжит работу по восстановлению Макеевки в соответствии с соглашением о сотрудничестве по реализации специального инфраструктурного проекта до 2030 года, подписанным летом 2024 года по итогам встречи Руслана Кухарука, главы Донецкой Народной Республики Дениса Пушилина и председателя правительства ДНР Евгения Солицова. Документ закрепил обязательства всех участников по планированию и строительству объектов социальной и инженерно-транспортной инфраструктуры, а также иные направления гуманитарного сотрудничества.

Планов много

Объекты, которые стоят в планах на восстановление при поддержке правительства Югры в 2025 году, Руслан Кухарук посетил вместе с главой ДНР Денисом Пушилиным и мэром Макеевки Владиславом Ключаровым.

Помощь Югры потребуется скверу 9-й пятилетки в Кировском районе Макеевки. Площадь сквера – около 4 гектаров, на прилегающей к нему части города живут почти 14 тысяч человек. Здесь расположен памятный знак погибшим макеевчанам, находится детская площадка. В 2025 году запланированы работы по благоустройству территории сквера, и, как пояснил заместитель губернатора Югры Азат Ислаев, уже разработана концепция, согласованная с руководством Макеевки. Подрядчиком по проведению работ вновь выступит компания «Северавтодор».

По планам здесь появится современный парк для горожан с местами для прогулок и от-

дыха, фонтаном, детскими и спортивными площадками. При выполнении строительных работ планируется сохранить пешеходную зону в том виде, в котором она есть сейчас, по всей территории сквера будет проложена велобеговая дорожка, обустроены веревочный парк, создана площадка для выгула домашних животных. В ходе общественных обсуждений концепцию парка согласуют с жителями, которым предстоит определиться с названием будущей общественной территории.

– В этом году, когда страна отмечает 80-летие Победы в

капитальному ремонту образовательного объекта. На нем работают 24 строителя, в ближайшее время планируется увеличить численность рабочих в четыре раза.

Губернатор Югры подчеркнул, что в первую очередь должны быть выполнены работы по обновлению пищеблока и других опорных блоков образовательного объекта. Важно, чтобы садик был открыт для детей к 1 сентября.

Городской лицей №2 был построен в городе в 1991 году. В рамках реконструкции в этом году запланировано продолжение работ по обустройству поля



Строители Югры сегодня выполняют ремонт нескольких образовательных объектов в Макеевке

Великой Отечественной войне, важно, чтобы у жителей Макеевки была возможность почтить память Героев. Силами специалистов из Югры будет отреставрирован памятник – танк ИС-2, а также завершено благоустройство Аллеи Победы в микрорайоне «Зеленый», – отметил Руслан Кухарук.

Также строители Югры сегодня выполняют ремонт нескольких образовательных объектов в Макеевке: детского сада N19 общеразвивающего вида и лицея N2 «Престиж». Детский сад, который принимает 211 воспитанников, был построен в 1985 году. В текущем году начаты работы по

для мини-футбола с беговой дорожкой и тренажерными комплексами, а также дальнейшее благоустройство территории. Ранее в лицее восстановили остекление оконных и дверных блоков, оформили школьные пространства, выполнили ремонт помещений пищеблока и другие виды строительных работ.

Подход Югры впечатляет

По итогам работы Руслана Кухарука в Донецкой Народной Республике состоялось рабочее совещание, обсуждался ход выполнения строительных планов по восстановлению Макеевки,



Основная задача – не только обеспечить бойцов всем необходимым на передовой с учетом модернизации вооружения, но и сокращение времени от заявки до передачи необходимого на фронт

ВОЮЕМ, ПОБЕДИМ!



В 2025 году запланированы работы по благоустройству территории сквера, и, как пояснил заместитель губернатора Югры Азат Ислаев, уже разработана концепция, согласованная с руководством Макеевки

далеешнее сотрудничество по реализации проектов.

— Слова благодарности звучат не только в адрес строителей, которые работают на территории нашей подшефной Макеевки, но и в адрес команды правительства Югры и всех жителей нашего региона. Реализация проектов по восстановлению инфраструктуры города — это наша возможность приблизить победу и наладить мирную жизнь в Макеевке, — отметил губернатор Югры.

Денис Пушилин выразил благодарность Руслану Кухарку, всем жителям региона за помощь, которую оказывает автономный округ.

— Тот комплексный подход, с которым заходит Югра в реализацию проектов на нашей территории, позволяет нам верить, что мощь нашей страны позволит Донецкой Народной Республике двигаться дальше с пониманием того, что территории Донбасса будут восстановлены, станут еще лучше и современнее, чем они были раньше, — подчеркнул глава ДНР.

По словам Руслана Кухарука, у региона есть и долгосрочные планы по восстановлению инфраструктуры городов на территории ДНР, один из которых — строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, который станет спортивным ядром для всей Макеевки.

— Мы видим, как в Макеевке не только восстанавливается мирная жизнь, но и идет развитие во благо жителей. Уверен, что строители Югры окажут всю необходимую для этого поддержку, — подытожил Руслан Кухарук.

Без задержек и на опережение

В ходе очередной рабочей поездки в Донецкую Народную Республику губернатор Югры традиционно встретился с военнослужащими-югорчанами, приехав не с пустыми руками. В части и воинские соединения по всей линии фронта будет доставлено оборудование по заявкам наших земляков. Дроны различного назначения, беспилотные системы, мотоциклы, вездеходы, медицинская техника, лекарства и перевязочные материалы — огромная партия всего самого необходимого.

Награды — нашим, а наши — лучшие!

В преддверии Дня защитника Отечества Руслан Кухарук наградил военнослужащих из Ханты-Мансийского автономного округа за самоотверженную работу в зоне специальной военной операции.

— Самое ценное в таких встречах — личное общение. Поблагодарил югорчан за их мужество и отвагу. Сегодня наши земляки с оружием в руках защищают свою Родину, повторяя подвиг дедов и прадедов, которые 80 лет назад одержали Победу над фашизмом. Эта поездка стала возможностью в очередной раз поблагодарить наших герояев и поддержать их от лица всех жителей Югры, — подчеркнул Руслан Кухарук.

Югорчане отмечены медалями «За отвагу», знаками отличия ордена Святого Георгия — Георгиевским крестом IV степени, медалями Жукова, Благодарностью губернатора Югры, другими наградами.

— Наш приоритет — быть рядом с вами, вашими семьями. Это главная задача, которую я транслирую команде правительства Югры иadresseю руководству муниципальных образований нашего региона. Продолжим и дальше оказывать необходимую поддержку не только в рамках своих должностных обязанностей, но и по зову сердца, — сказал, награждая военнослужащих, губернатор Югры.

Бойцы поблагодарили главу региона и всех жителей Югры за поддержку, которая оказывается воинским подразделениям, и задали вопросы, которые беспокоят их, и семью: речь шла о возможности улучшения жилищных условий и получения земельных участков. Губернатор Югры дал поручение

СЕРДЦЕ ЮГРЫ — ДОНБАССУ

Макеевке передали арт-объект в виде сердца, который символизирует дружбу двух регионов. Такие сердца, изготовленные по особой технологии, которые делает предприниматель, давно украшают города Югры. Автор — Владимир Дзендура, он открыл свою мастерскую «Сдела-

но в Нягани» в 2018 году. Владимир создает оригинальные арт-объекты и малые архитектурные формы, предметы интерьера, мебель и многое другое. Его работы давно вышли за пределы автономного округа. Мастерская сотрудничает с Москвой, Санкт-Петербургом, Тюменью, Екатеринбургом.

МАКЕЕВКА



проанализировать каждое из поступивших в его адрес обращений и определить, каким образом лучше всего оказать необходимую помощь.

— Мы обсудили не только боевые задачи, но и вопросы, волнующие бойцов. Наша прямая задача и главная обязанность — заботиться о близких военнослужащих. Многие вопросы требуют координации между правительством, муниципалитетами и коммерческими организациями. Мы работаем над системными решениями, которые позволят усилить меры поддержки, — подчеркнул глава региона.

Бойцы-югорчане обратились к главе региона с инициативой ввести региональные награды.

— Договорились проработать это предложение. Был рад лич-

но познакомиться с «Крестиком» — штурмовиком, Героем Югры, кавалером трех орденов Мужества. Уже 17 лет он служит в Вооруженных силах РФ, с 2022 года участвует в специальной военной операции. Во время штурма Авдеевки, которую полностью освободили ровно год назад — 17 февраля, в том числе его решительные действия позволили нашим бойцам внезапно атаковать противника и обеспечить подход основных сил, — рассказал глава региона.

В подарок от бойцов десантно-штурмового полка Руслан Кухарук получил голубой берет, полковой флаг и тельняшку и пообещал хранить реликвию в рабочем кабинете на память о встрече с героями.

Виктория ШКЛЯР

ЖИТЬ РАДИ ПОМОЩИ ЛЮДЯМ



Еще одна встреча губернатора Югры по сложившейся традиции состоялась с волонтерами Гуманитарного добровольческого корпуса, которые сегодня работают в военном клиническом госпитале Министерства обороны РФ.

В гуманитарной миссии трудятся жители не только Югры, но и других регионов России, разных возрастов, специальностей. Нефтяников, педагогов, медицинских работников, госслужащих распределяют по отделениям в соответствии с навыками, умениями и полученным образованием.

— Они ухаживают за ранеными и помогают с подготовкой медицинского оборудования. Участники встречи рассказали о том, как они решили отправиться в гуманитарную миссию. Некоторые из них приезжают не впервые и уже не представляют жизни без добровольчества, — сказал Руслан Кухарук, отметив, что добровольцы не скрывают: приходится тяжело, но они очень рады оказать возможную помощь бойцам. — Особенно вдохновило то, что среди них есть студенты югорских вузов и колледжей. Я искренне благодарен волонтерам за их труд. Они уже стали частью истории нашей страны, внося значительный вклад в приближение Победы.

Напомним, миссия Гуманитарного добровольческого корпуса начала работать на освобожденных российских территориях в апреле 2022 года, первый лагерь был развернут в Мариуполе, когда на «Азовстали» еще шли бои. Добровольцы кормили раненых и больных мирных жителей, занимались их эвакуацией из опасных зон, помогали с ремонтом, наводили порядок на общественных пространствах Мариуполя.

**Общественная организация
ветеранов войны, труда,
Вооруженных сил
и правоохранительных органов
г.Пыть-Яха поздравляет
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
ветерана труда РФ
Екатерину Ивановну БЕСКРОВНУЮ,
ветерана труда ХМАО
Риму Ахатовну ШАЙДУЛЛИНУ,
пенсионера
Тамару Васильевну КОВБАСА.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный военный билет на имя Сергея Алексеевича Журавлева считать недействительным.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВА ГРАЖДАН НА ОТДЫХ

Из числа рассматриваемых административной комиссией правонарушений нарушение права граждан на отдых является одним из более распространенных.

К действиям, нарушающим тишину и покой граждан, могут относиться: использование телевизоров и других звукоспроизвольящих устройств на повышенной громкости, в том числе установленных на транспортных средствах, крики, свист, пение и игра на музыкальных инструментах, производство ремонтных, строительных работ и т.д.

Нужно знать, что нарушение прав граждан на отдых – это административное правонарушение, предусмотренное статьей 10 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.06.2010 N102-оз «Об административных правонарушениях», которое влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 2 000 рублей.

Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 10 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры N102-оз «Об административных правонарушениях» влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 000 до 5 000 рублей.

Как следует поступать, если соседи нарушают тишину и покой? Во-первых, для начала попытаться спокойно и по возможности дружелюбно поговорить с соседями. Некоторые из них могут и не понимать, что своими действиями они кому-то мешают. Если на замечания отвечают грубостью, не вступайте в конфликт и не устраивайте самосуд.

Административные протоколы в отношении нарушителей права на отдых граждан составляют участковые уполномоченные полиции. Для этого с заявлением можно обратиться к участковому уполномоченному полиции либо позвонить в дежурную часть ОМВД России по г.Пыть-Яху по телефону: 8 (3463) 43-37-13.

ШТРАФЫ ЛУЧШЕ ПЛАТИТЬ ВО ВРЕМЯ!

Штраф был и остается самым распространенным и эффективным способом наказания за административные правонарушения, так как затрагивает материальные интересы правонарушителя.

У некоторых может возникнуть вопрос: «А стоит ли оплачивать штраф за совершенное правонарушение?» По закону предоставляется срок для добровольной уплаты штрафа. В соответствии с действующим законодательством это 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Большинство правонарушителей осознает противоправность своих действий и добросовестно оплачивает штрафы в установленный законом срок. Вместе с тем существует другая категория граждан, которые по различным причинам платить не хотят и при этом даже не задумываются о том, что несвоевременная уплата штрафа является составом еще одного правонарушения, предусмотренного статьей 20.25 КоАП РФ. Данное правонарушение предусматривает наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. Следует отметить, что при этом лица, привлеченные к административной ответственности в порядке статьи 20.25 КоАП РФ, не освобождаются от уплаты первоначального штрафа. С учетом вышеизложенного нетрудно посчитать, в какую сумму обойдется несоблюдение сроков уплаты штрафа.

Кроме того, по истечении срока для добровольной уплаты штрафа можете готовиться к встрече с судебным приставом-исполнителем, который направит по месту работы правонарушителя требование об удержании соответствующей суммы через бухгалтерию (кроме заработной платы, взыскание также может быть обращено на пенсию, стипендию, вклад в банке и т.п.).

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ДУМЫ Г. ПЫТЬ-ЯХА СЕДЬМОГО СОЗЫВА В МАРТЕ				
Председатель Думы города Пыть-Яха Дмитрий Петрович Уреки ведет прием по предварительной записи по телефону: 8 (3463) 46-55-23, в понедельник – пятницу с 09.00 до 18.00 (перерыв: с 13.00 до 14.00), здание администрации города, кабинет N315 (3 этаж).				

Дата приема	Фамилия Имя Отчество	Избирательный округ	Время приема	Место приема
03.03	Шлыков Константин Валентинович	N 1	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
05.03	Харитонова Елена Викторовна	N 5	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
05.03	Гарчиханов Анвар Ханпашиевич	N 5	17.00-18.00	6 микрорайон «Пионерный», д.33
06.03	Баширина Юлия Ильдусовна	N 5	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
11.03	Керимов Шахемир Керимович	N 4	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
11.03	Хахулина Елена Викторовна	N 4	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
11.03	Дружинин Антон Юрьевич	N 2	11.00-13.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
14.03	Троян Алексей Григорьевич	N 7	10.00-12.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
14.03	Керимов Мирзегасан Сиражидинович	N 2	15.00-16.00	Здание администрации города, кабинет N315 (3 этаж)
19.03	Аксенов Александр Вениаминович	N 6	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
19.03	Поштаренко Ольга Григорьевна	N 6	17.00-18.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
20.03	Кубряк Ирина Валерьевна	N 6	16.00-17.00	Здание администрации города, кабинет N315 (3 этаж)
21.03	Троян Алексей Григорьевич	N 7	10.00-12.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
21.03	Зайцев Сергей Николаевич	N 2	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
24.03	Дмитренко Андрей Петрович	N 7	14.00-15.00	Магазин «Ралли» (авторынок, приемная)
24.02	Уреки Дмитрий Петрович	N 3	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
25.03	Завадская Людмила Николаевна	N 4	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
26.03	Максименко Ирина Викторовна	N 7	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
28.03	Данилов Константин Евгеньевич	N 3	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
29.03	Уреки Дмитрий Петрович	N 3	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
31.03	Шиндыкина Марина Аркадьевна	N 1	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

При личном приеме гражданин предъявляет документ, удостоверяющий его личность. Допускается личный прием представителя гражданина при наличии доверенности, удостоверенной нотариусом.

Справки и запись на прием по телефону: 8 (3463) 46-55-23.

О МАРКИРОВКЕ ТОВАРОВ С 1 МАРТА 2025 ГОДА

Маркировка товаров «Честный знак» нужна для обеспечения прозрачности товарооборота. Она позволяет отследить, кто и когда произвел или импортировал товар в Россию, а также, на каком этапе реализации он находится.

Для потребителей маркировка защищает жизнь, здоровье и права покупателей, а также служит инструментом общественного контроля. Потребители могут быть уверены, что покупают оригинальные и высококачественные товары.

Маркировка товаров заключается в том, что на каждую единицу товара наносится уникальный штрих-код Data Matrix. По сути код – это паспорт, в котором зашифрована основная информация: кем, когда и где произведен товар, какой у него срок годности.

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 28.04.2018 N792-р «Об утверждении перечня отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации» на территории РФ с 1 марта 2025 года поэтапно вводится маркировка средствами идентификации следующих видов товаров: влажные корма для животных, консервы из мяса, грибов, овощей, ягод и фруктов, текстильные изделия (нижнее белье, футболки, купальники, носки, перчатки, шапки, галстуки, шарфы и детская одежда), медицинские перчатки, дезинфицирующие средства, биологические активные добавки, смазочные материалы и специальные автомобильные жидкости, отдельные виды бакалейной продукции, парфюмерно-косметической продукции и бытовой химии. В связи с этим предусмотрена обязательная регистрация участников оборота вышеуказанных товаров в информационной системе маркировки начиная с 1 марта 2025 года.

В целях повышения информированности участников оборота товаров разработан цифровой ресурс «Честное сообщество» (<https://markirovka.ru>).

ПОДДЕРЖИМ НАШИХ ГЕРОЕВ

В честь празднования Дня защитника Отечества общественная организация «Побратимы» совместно с сотрудниками блока первого заместителя генерального директора по производству – главного инженера, блока бурения ООО «РН-Юганскнефтегаз» и добровольческое формирование «Север-V» в зону СВО именно 23 февраля отправили ребятам на передовую адресные посылки и открытки от детей.

В гумпомощь вошли и такие весомые подарки, как автомобиль «Нива» (пикап), обнаружители дронов, зарядные станции, бензиновый и дизельный электрогенераторы, бензопилы, аккумуляторы для грузовых автомобилей, тактические аптечки и многое другое.

На постоянной основе помощь оказывается военнослужащим батальонов «ЮГРА», «ХМАО», добровольческому отряду «Барс».

Партии гумпомощи оперативно доставляются адресатам непосредственно на позиции. Бойцы в свою очередь присыпают фото- и видеотчеты со словами благодарности.

Это маленький, но важный вклад в поддержку тех, кто стоит на защите нашей Родины. Пусть наши защитники знают, что они не одни, что мы помним о них и ценим их мужество. Каждая открытка – это не просто бумага, а теплота наших сердец и искренние пожелания мира и скорейшего возвращения домой.

Александра НАГОРЬСКАЯ



СПАРТАКИАДА СТАРТОВАЛА ТУРНИРАМИ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

В Пыть-Яхе стартовала 34-я Спартакиада среди трудовых коллективов предприятий, организаций и учреждений города. Главные организаторы соревнований – спортивная школа «Олимп» и управление по культуре и спорту администрации города.

На открытии собрались мужские волейбольные команды предприятий, организаций и учреждений города, ведь именно соревнования по волейболу стали первой дисциплиной из 13 заявленных на Спартакиаде в этом году. Участников игр приветствовали почетные гости: заместитель главы города Алексей Золотых и исполняющий обязанности председателя общественной организации «Побратимы» Дмитрий Бондаренко. Они отметили, что занятия спортом делают человека активным и успешным в любой сфере деятельности и пожелали удачи в предстоящих соревнованиях.



В день открытия Спартакиады состоялся финал волейбольных игр. До этого 9 команд сыграли в групповых этапах. В подгруппе «А» соревновались АО «Россети Тюмень», «РН-Юганскнефтегаз», «ЭКОТОН», «СИБУР», «84 ПСЧ», в подгруппе «Б» – «Органы местного самоуправления», «Спорт и школа», СШ «Олимп» и «Пыть-Яхская

окружная клиническая больница». По итогам были отобраны 4 сильнейшие команды: «Россети Тюмень», «РН-Юганскнефтегаз», «Органы местного самоуправления», «Спорт и школа».

Андрей Булычев из команды лидеров по волейболу прошлого года – «РН-Юганскнефтегаз». Он всегда участвует в Спартакиаде. А волейбол любит с детства:

– Это увлекательная игра, эмоциональная, подвижная, есть защита, есть нападение, блок. Все команды сильные, у всех есть шанс в финале отыграть победу. В этом году самым сильным соперником для нас стали «Россети Тюмень». Слаженная, опытная сборная, – поделился Андрей.

В финале команда «РН-Юганскнефтегаз» сразилась со сборными «Спорт и школа», «Органы местного самоуправления». По итогам нефтяники оказались сильнее.

Сборная «Россети Тюмень» также лидировала в финальных играх с командами «Спорт и школа», «Органы местного самоуправления». В итоге по количеству побед с учетом игр в подгруппах первое место в соревнованиях по волейболу заняла команда «Россети Тюмень». У нее настрой на победу оказался сильнее.

Сергей Коваленко, капитан команды «Россети Тюмень» и заместитель директора филиала АО «Россети Тюмень Нефтеюганские электрические сети», рассказал, что здоровый образ жизни, спортивные увлечения всегда приветствовались руководством предприятия:

– Я сам волейболом занимаюсь с класса пятого, то есть порядка сорока лет. Да, очень люблю этот вид спорта, и вообще – за здоровый образ жизни. Стараюсь своих подчиненных привлекать к спорту. Это и коллектив делает сплоченным.

Второе место – у команды «РН-Юганскнефтегаз», а третье – у «Органов местного самоуправления».

Следующие соревнования в зачет Спартакиады города – лыжные гонки, которые запланированы на 15 марта.

Наталия МАЛЫШЕВА

ГОТОВЫ ОСПАРИВАТЬ НАГРАДЫ В ПЕРВЕНСТВЕ УРФО

В поселке городского типа Приобье Октябрьского района сборная команда ХМАО – Югры по боксу среди юношей 15 – 16 лет, в состав которой вошли 60 лучших спортсменов округа, готовятся к первенству Уральского федерального округа по боксу, намеченному на 2 – 8 марта в городе Магнитогорске.

В тренировочных мероприятиях участвуют и 12 воспитанников Спортивной школы олимпийского резерва Пыть-Яха, пятеро из которых примут участие в предстоящем первенстве Урала: это Роман Мухтаров (46 кг), Амир Гаджимурадов (48 кг), Алибек Гаджимурадов (50 кг), Егор Байгузин (52 кг), Мавлидин Абакаров (63 кг).

Как сообщил «Новой Северной газете» наставник спортсменов Заур Умаров, ребята в Приобье проходят 14-дневный тренировочный лагерь, они трудятся с большим желанием и упорством. Пожелаем боксерам Пыть-Яха удачи и только победы в боях в городе металлургов!

Княз ГУРБАНОВ



СПОРТИВНЫЕ ПОБЕДЫ – В ЧЕСТЬ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

22 февраля в Пыть-Яхе состоялись соревнования по тхэквондо, посвященные Дню защитника Отечества. На товарищескую встречу приехали спортсмены из Пойковского.

Спортивный выходной – привычный формат для тхэквондистов. В соревнованиях, посвященных Дню защитника Отечества, приняли участие 92 спортсмена в возрасте от 7 до 17 лет из Пыть-Яха и Пойковского. Тхэквондисты из соседнего муниципалитета с удовольствием откликнулись на приглашение.

– Команда Пыть-Яха сильная, одна из сильнейших в округе. Нам такие встречи помогают делать работу над ошибками, набираться опыта для будущих побед, – поделился с журналистами Виталий Саушкин, тренер сборной Нефтеюганского района, президент Федерации тхэквондо Нефтеюганского района.

Открыли соревнования самые маленькие спортсмены. Семилетний Максим Безотеческий занимается тхэквондо первый год, ему очень нравится противостоять сопернику, в первом спарринге он был сильнее соперника.

– Мне нравится тхэквондо. Это же самооборона, здесь очень сильно дерутся, – рассказал после спарринга маленький спортсмен. – Победить мне помогли папа и мама, они за меня болели.

Алим Джанмурзаев – один из самых опытных и талантливых тхэквондистов Пыть-Яха. В этих соревнованиях он также выполнял и роль судьи, следил за спаррингами. В данный момент – с 24 февраля по 2 марта – Алим вместе с еще одним спортсменом Кириллом Гавриленко представляет Югру на первенстве России в Москве. Тхэквондо – главное увлечение Алима.



САТТАРОВ ПРЕУСПЕВАЕТ И В ШАХМАТНОЙ СИСТЕМЕ ФИШЕРА

Победителем турнира памяти 11 чемпиона мира по шахматам Роберта Фишера в Сургуте, посвященного Дню защитника Отечества, стал воспитанник шахматно-шашечного клуба (ШШК) спортивной школы «Олимп» Пыть-Яха Динис Саттаров, ученик 9 Л класса школы №5.

Организатором этих соревнований в городе на Оби выступил шахматный клуб «Белая ладья». Всего в турнире победу оспаривали 34 шахматиста с регалиями и солидным опытом участия в состязаниях различного уровня. Динис Саттаров в сражениях набрал 7 очков из 9 возможных, что и обеспечило ему столь желанное звание чемпиона.

Асы шахматной игры говорят: «Шахматы Фишера созданы для тех, кто не выучил домашнее задание. Здесь абсолютно не нужно осваивать дебютные варианты, а потребно творческое мышление с полетом фантазии, с условием знания стратегии игры». Этими качествами как раз и блеснул в соревнованиях в Сургуте Динис Саттаров.

Княз ГУРБАНОВ

■ ПЫТЬ-ЯХ В МОЕЙ СУДЬБЕ

Лилия Фролова: «ДЕЛАЙ ЛЮБИМОЕ ДЕЛО, И УСПЕХ ТЕБЯ ОБЯЗАТЕЛЬНО НАЙДЕТ»

В сентябре 2025 года Пыть-Ях отметит 35 лет со дня присвоения ему статуса города окружного значения. В связи с этим редакция еженедельника запускает рубрику «Пыть-Ях в моей судьбе», в которой мы будем рассказывать о замечательных людях города. И первый материал – о Лилии Фроловой.

В каждой сфере жизнедеятельности нашего города есть свои знаковые люди. Если говорить о культуре, то это направление трудно представить без художественного руководителя театра мод «Параллели времени», почетного гражданина города Пыть-Яха Лилии Фроловой. Коллектив стал своеобразной визитной карточкой Лилии Ивановны в Пыть-Яхе и за его пределами.

В Пыть-Яхе Лилия Фролова живет с сентября 1987 года, сюда она приехала из города Котово Волгоградской области. А устроилась на работу наша герояня художником-оформителем в детский сад



«Родничок». Главному делу своей жизни – театру мод – она начала посвящать себя с 2000 года. В этом сказалось горячее желание Лилии Фроловой работать по профессии, так как она закончила Москов-

ский художественный университет станковой живописи и графики.

Первой творческой работой Лилии Ивановны как художественного руководителя стала коллекция «Идущие за светом» в технике макраме. Ее показ состоялся в городском доме культуры. Публике коллекция запомнилась своей патриотической тематикой и необычайной манерой показа, где чувствовалось биение духа времени и своеобразный колорит театрализованной постановки.

Затем последовали коллекции одежды не только в славянском направлении, но и в национальном хантыйском и мансийском стиле. С этими изюминками своего репертуара «Параллели времени» побывали в различных городах

России, странах Европы, в государствах ближнего зарубежья. Всего на сегодняшний день коллектив театра мод выпустил более 15 коллекций.

За годы творчества коллектив приобрел своих зрителей и за пределами нашего северного города. У «Параллелей времени» так много наград, что в рамках одного газетного материала трудно перечислить, но отметим, что до настоящего времени эта творческая мастерская в различных конкурсах и фестивалях завоевала 78 наград лауреата 1 степени и 10 раз была удостоена гран-при всероссийского и международного уровней. Где бы ни побывал коллектив, везде средства массовой информации с восхищением оценивали репертуар театра мод из Пыть-Яха.

Со временем создания коллектива не одна сотня учеников Лилии Фроловой выбрала профессию, связанную с культурой и искусством. Как специалисты они самоутвердились в самых разных уголках России. Они не разрывают связи со своей наставницей Лилией Ивановной, с нашим городом, который навсегда остался в их восприятии как город хороших людей. Именно так воспринимают жители Пыть-Яха друг друга.

Как можно больше преуспеть в творчестве, как можно больше удивить посредством искусства – эти принципы были и остаются руководством к действию для Лилии Фроловой. Она верит в возможность искусства изменить человека к лучшему.



Искусство, считает Лилия Ивановна, это сила, под влиянием которой человек может задуматься, пересмотреть свое отношение к окружающему миру, жить в гармонии с самим собой.

Лилии Фроловой часто задают один и тот же вопрос: «Откуда берутся идеи для Ваших постановок?» Отвечая на него, Лилия Ивановна каждый раз подчеркивает: «У нас нет дефицита идей, прошлое и настоящее Югры предоставляет нам нужный материал».

Пять лет тому назад Лилия Фролова пополнила ряд почетных граждан города Пыть-Яха. Будучи человеком скромным, она никогда не гналась за наградой, указывая на свои заслуги. Руководитель «Параллелей времени» – из той категории людей, которые уверены: делай любимое дело, и успех тебя обязательно найдет. Она убеждена в том, что прежде чем задаваться вопросом: «Что дал мне город?», следует спросить у самого себя: «А что дал городу я сам?»

Успехов Вам, Лилия Ивановна, и Вашему коллективу, новых творческих высот в искусстве!

Княз ГУРБАНОВ

КОГДА РАБОТА – ЭТО ОБРАЗ ЖИЗНИ!

«Проф» отметил 12-летие со дня образования

В 2012 году возникла идея создать уникальный обучающий центр, частное образовательное учреждение «Проф», где будут реализованы программы по направлениям, столь необходимым для нашего города.

Каждый шаг вперед – это вклад в будущее нашего общества, наполнение его качественным обучением и новыми возможностями.

2025 год мы начали по-новому! Из масштабного. За 43 дня мы впервые:

– подали документы на грант губернатора Югры, посвященный 80-летию Победы;

– начали работу с беспилотными летательными аппаратами;

– проходим аккредитацию по ГО и ЧС, а также пожарной безопасности;

– проходим аккредитацию по Гостехнадзору;

– проходим аккредитацию на водительские права категории «В»;

– запустили программу 1С «Управление учебным центром»;

– обновляем процесс обучения в сфере пошива одежды, парикмахерского дела и других направлений бытно-индустрии;



– приготовили для вас различные мастер-классы.

Мы не изменяем своим традициям. Выражаем искреннюю благодарность и признательность за плодотворное сотрудничество нашим партнерам. Верим в сохранение

деловых и дружеских отношений, надеясь на дальнейшее сотрудничество. Мы идем в ногу со временем и готовы к любым коллаборациям.

«ПРОФ» – ДЛЯ ЛУЧШЕГО ЗАВТРА! *



Учредитель

Муниципальное автономное учреждение «Телерадиокомпания Пыть-Яхинформ»

Директор
Ж.М. Матрунич

Главный редактор
Н.И. Овечкина

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Свидетельство о регистрации

ПИ №ТУ 72-01007 от 13 ноября 2013 г.

Цена свободная

Подписной индекс 14994

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции.
Ответственность за достоверность рекламных материалов, информации и точность фактов несут рекламодатели и авторы материалов.

* ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Издатель:
газета набрана и сверстана в
МАУ "Телерадиокомпания
Пыть-Яхинформ".

Номер отпечатан в
ООО «Печатный мир г. Сургут»,
628403, ХМАО-Югра, г. Сургут,
ул. Маяковского, д. 14.
Номер заказа 283.

Номер подписан в печать
27 февраля 2025 г.:
по графику - в 17:00,
фактически - в 17:00.

Редактор: Т.А. Угрюмова
Дизайнеры:
И.В. Мелоух, Е.В. Григоренко

Адрес редакции и издателя:
628386, Тюменская обл.,
Ханты-Мансийский автономный
округ - Югра, г. Пыть-Ях,
2 "А" микрорайон (Лесников),
ул. Советская, дом 1.
Телефон: 42-92-03.
E-mail: trk-gazeta@bk.ru

Тираж
700 экз.

Новая
Северная
газета